

国家主席习近平6月19日在人民大会堂同越南国家主席张晋创举行会谈。两国元首在友好坦诚的气氛中，就新形势下深化中越全面战略合作深入交换意见，达成广泛共识。

“整村推进”惠民生 定安扶贫工作结硕果

■ 陈红艳

一排排崭新光亮的猪舍，一条条整洁平坦的村道，一棵棵苍翠参天的古木，一幢幢拔地而起的楼房……说起居丁村的变化，该村村长陈宁感慨颇深：“谁曾想，这个有212户1220人，曾经道路泥泞、臭水横流、杂草丛生、蚊蝇乱飞的‘脏、乱、差’村庄，在短短的十个月时间里发生了如此翻天覆地的变化！”

所有的一切变化，得益于县委县政府在该村实施了“整村推进”示范村建设，得益于县扶贫办切合实际的规划，得益于各部门的全力投入，全面启动了环境整治、产业扶持、文化扶贫三大举措，让居丁村走出一片新天地。

设施建设美环境

一条干净的水泥路从家门口经过，门前几株挂满果实的柚子树，雪白的院墙，烧气不花钱的沼气池，享受建房补贴建起的崭新平房……这一切老支书冯成钦过去想也不敢想的事，却在实施“整村推进”示范村建设不到一年的时间内一一实现了。

据了解，自2012年8月实施“整村推进”示范村建设以来，县扶贫、畜牧、农技等十七个部门先后在居丁村投入229万元，全面整治了村中环境，让该村村容村貌实现五大改观。一是村容靓丽了，至2013年5月底，村中发动群众投工投劳3670个，资金及投工投劳折资42万元，拆除村中旧房、危房、猪舍、牛棚103间；龙湖



“整村推进”使居丁村大变样，老人们在新建的活动场所安享幸福晚年。陈红艳 摄

镇政府投入18.3万元，全面完成了全村的环境整治及路基清理工作。二是村道硬化了，县扶贫办投入113万元，完成了村中主道及环村道建设4.15公里；县文明办投入水泥94吨，硬化巷道2350米，村子的交通环境实现改观。三是住房改善了，县住建局投入19万元，改造危房10户，曾经下雨天漏水、刮风天透风的房子被裁

入了居丁村的史册。四是环境绿化了，县林业局投入12万元进行村道绿化，人居环境得到根本改观。五是公共设施完善了，县扶贫办投入20万元，完善公共活动场所一个，让人们在空闲时间有了一个娱乐休闲的好去处。

产业扶持促增收

环境好了，并不代表农民就

真的富了，只有让农民的钱袋子鼓了，才能提升农民的幸福感，这也是实施“整村推进”示范村的最终目的。为此，副县长莫汉博和县扶贫办主任陈灵多次深入居丁村考察指导工作，对该村的产业发展提出了宝贵的意见。

黑猪养殖一直是居丁村的传统产业，县扶贫办因地制宜，引导该村壮大这一产业，走产业化、

规模化、专业化发展道路。

“原来我家的生猪养殖主要靠散养，由于家里的场地有限，一年到头最多也就只能养十头八头，赚不了几个钱。而且猪舍就建在自家的院落中，一年到头臭烘烘的，邻居也有意见。如今，扶贫办帮我建起了7间猪舍，按每间猪舍每批养9头、一年可养3批算，预计年收入可达5万元。”一想到即将出笼的生猪，村民冯文亮满心欢喜。

据了解，自2012年8月起，县扶贫办、畜牧局投入136万元，共建起猪舍340间6800平方米，带动全村180多户发展生猪养殖。目前，该村生猪存栏量3000余头，今年1至5月仅养猪一项，就给村民带来90余万元的纯收入，居丁村已成为名副其实的养猪村。

此外，县扶贫办还扶持居丁村发展生产类项目8个，扶持农民种植槟榔450亩、橡胶500亩、麻竹70亩，同时发放鸡苗3万只、改造鱼塘150亩等。如今的居丁村已发展成以定安黑猪养殖为主，槟榔、橡胶、瓜菜种植为辅的产业格局。

县农技中心投入8万元修建的25个沼气池除了为农户提供清洁能源，还在居丁村全面发展循环农业的进程中派上了大用场；农村沼气上接畜牧业，下接种植业，人畜粪便等废弃物通过沼气池产生沼气，沼液还可以用来种植瓜菜水果。（下转四版）

丁湖旅游公路改造基本完工

■ 梁绮艳



崭新的沥青混凝土路面。梁绮艳 摄

6月19日，记者在丁湖旅游公路改造工程文笔峰至南丽湖段看到，崭新的沥青混凝土路面已基本铺设完毕，路面整洁美观，给驾驶员和行人一种愉悦、舒适的感觉。

“这几天我们忙着放线，大概22日左右开始画标线。不受天气影响的情况下，预计半个月就可

以完成文笔峰至南丽湖段交通标志线的所有工程。”正在现场施工的交通标志线施工工人告诉记者。

据悉，该工程遵循县委、县政府“少花钱、多办事”的原则，充分利用现有公路维修加宽作为基础进行改造。该路改造设计带有路面工程、绿化工程、路灯工程、供

水工程、污水工程等。

县交通局相关负责人表示，丁湖旅游公路改造工程文笔峰至南丽湖段沥青路面施工已基本完成，只差交通工程、明沟工程等一些后期工程。

据介绍，截止目前，全线19道涵洞已整体完成；3座桥梁已整体完成；已完成原路面修复工程、加宽路面工程、沥青路面工程。

据了解，丁湖路作为连接著名旅游风景区南丽湖、文笔峰与高速路的重要交通枢纽，是展示定安新形象的窗口，项目预算总投资5100万元；按二级公路标准建设，全长9.7公里，双向4车道，路基宽42米，行车道宽15米，沥青混凝土路面，草坪绿化路肩1.5米，梯形水沟1米，路旁绿化带11米，双排路灯。沿途热带风格大型绿化带，配套建设休闲娱乐小品，建成后将成为南丽湖风景名胜区内门户景观大道。



导
读

定安县11.9万亩早造水稻全面开割

..... → 详见3版

8项种养业有农业保险

..... → 详见3版

大蒜价格不如从前

..... → 详见8版